

赵一德在教师节前夕看望慰问教师

向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福

本报综合讯 在第40个教师节来临之际,9月8日,陕西省委书记赵一德到陕西科技大学、陕西交通职业技术学院看望慰问教师,代表省委省政府向全省广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福,勉励大家深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于教育的重要论述,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,坚守三尺讲台,潜心教书育人,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

赵一德来到陕西科技大学看望教师代表,调研网络思想政治教育工作中心。他说,浇花浇根,育人育心。要落实立德树人根本任务,着力推动思政课建设内涵式发展,突出网上网下联动、紧贴学生实际,更好用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,加强社会主义核心价值观教育,抓好心理教育和安全教育,引导学生健康茁壮成长。在陕西交通职业技术学院,赵一德察看地铁全自动运行产教融合实训基地,与现场师生深入交流。他说,随着产业升级和经济结

构调整不断加快,各行各业对技术技能人才的需求越来越紧迫。要持续增强专业与产业、企业、就业之间的耦合性,及时将新技术、新工艺、新规范融入教学,注重加强学生实习实践,培养更多有硬功夫、真本事的高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。赵一德指出,教师是立教之本、兴教之源。广大教师要在坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养育人智慧、秉持躬耕态度、勤修仁爱之心、树立弘道追求上下功夫,用真情关爱学生,以身教感染学生,

争做新时代的好老师、大先生。各级各部门要弘扬尊师重教社会风尚,加强高素质专业化教师队伍建设,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,使教师成为最受社会尊重的职业之一。要努力办好人民满意的教育,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章提供坚实支撑。省委常委、省委秘书长王海鹏,省教育厅负责同志参加。以上据《陕西日报》。

陕西将举办2024年高校体育教师教学技能大赛

本报讯(记者孙永涛 实习生梁羽轩)记者日前获悉,陕西省教育厅决定举办2024年全省高校体育教师教学技能大赛,集中展示一批近年来高校体育教师在全面育人和落实“教会、勤练、常赛”教学新模式中涌现的新理念、新教法、新成果,推动全省高校体育课程建设与教师教学技能水平提升。根据方案,本次大赛将于2024年10月26日至27日在西安交通大学(兴庆校区)举行,分为普通本科青年组、普通本科中年组、高职高专青年组、高职高专中年组四个组别,按照线上教案评审(20%权重)、现场教学说课展示(30%权重)与体能技能测试(50%权重)三个环节进行。其中,《体能技能测试规程》明确,体能测试进行90秒现场跳绳测试,技能测试分为足球、乒乓球和健美操三个专项现场测试。据悉,本次技能大赛成绩评定采用百分制,最终成绩为各项成绩折算后的总和,设个人一、二、三等奖和优秀奖。

陕西六区(县)确定为“央馆领航社素质课”应用试点区(县)

本报讯(记者任小朋)近日,陕西省西安市新城区等6个区(县)被确定为2024年“央馆领航社素质课”应用试点区(县)。2024年5月,教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)面向全国征集“中央电化教育馆领航社素质课”(以下简称“央馆领航社素质课”)应用试点区(县)。陕西省教育信息化管理中心积极响应,组织开展陕西省试点区(县)申报工

作。经各地自愿申报,陕西省教育信息化管理中心推荐报教育部资源中心审批,西安市新城区等6个区(县)被确定为2024年“央馆领航社素质课”应用试点区(县)。“央馆领航社素质课”试点区(县)将率先开展完成以下重点工作:一是归纳人工智能在教育教学中的应用成效,形成典型应用案例;二是壮大本区域内素质教师师资队伍,探索规模化、常态化、高质量应

用“央馆领航社素质课”推动教育教学的有效机制;三是利用组建的本地试点工作组教研团队,组织区域内参与试点的学校进行教学经验、试点成果的研讨与分享,形成可复制的素质教育成功经验;四是积极实现素质课程的教育成果转化,在相关活动、培训中起到示范引领与辐射带动作用,扩大“央馆领航社素质课”的覆盖面与应用成效。“央馆领航社素质课”项目是教

育部资源中心组织研发的一款专门为教师提供启发式素质课堂教学的工具,包含丰富的素质课程资源、深度融合大模型等人工智能技术,旨在帮助教师降低门槛、轻负担开展素质类课程,帮助学生拓宽知识面,发现和培养兴趣爱好,培养学生综合运用知识和技能的能力,推动学生的全面发展,实现素质教育课程开足、开齐、开优,助力建设高质量教育体系,促进教育公平。



9月6日,陕西省渭南市合阳县城关小学2024年秋季开学典礼暨第40个教师节表彰大会隆重举行,分享教育成功的甜蜜,积蓄继续前行的力量。杨艳玲 摄影报道

在“第40个教师节来临之际,陕西各地纷纷开展“城市亮灯”感恩师恩活动,以公益行动弘扬尊师重教优良传统。9月9日晚间起,西安市相关地标性建筑、户外广告屏、出租车显示屏等滚动显示“大力弘扬教育家精神,加快建设教育强国”“老师,您好!”“老师,您辛苦了!”“教师节快乐!”等字幕,引领社会各界感恩师恩、礼敬教师,为教师节营造了浓浓的节日氛围。本报记者 孙永涛 雷思佳 实习生 梁羽轩 摄影报道



江西推行艺术类专业统考“考评分离”试点

本报综合讯 据江西省教育厅网站消息,近日,江西省教育厅印发了《江西省普通高校招生艺术类专业统考“考评分离”试点工作方案》,深化教育考试招生改革,进一步加强江西省艺术类专业统考的组织管理,提高人才选拔的科学性。2025年,选择面试类中的音乐类、播音与主持类进行“考评分离”试点,条件成熟后,扩大到所有面试类(含舞蹈、表演类)。为帮助考生顺利应考,江西省教育考试院将在考前发布考试流程视频。据悉,教育部2021年印发《关于进一步加强和改进普通高等

陕西省2024年度中外合作办学评估工作推进会召开

本报讯(记者刁巧燕)9月4日,陕西省2024年度中外合作办学评估工作推进会在西安召开。陕西省委教育工委副书记王海波出席并讲话。会议对全省2024年度中外合作办学评估工作进行安排部署,西安电子科技大学等7所学校的分管校

领导与业务部门负责人汇报学校评估工作筹备情况。会议要求,参加本年度评估的各高校要提高政治站位,从贯彻落实党的二十届三中全会精神、扩大高水平教育对外开放的高度上,全力以赴做好各项评估准备工作;要成立工作专班,加强协调联动,强

化组织保障,确保评估工作有序推进;要精心组织,认真准备评估材料,强化政策的学习和落实;要注重工作实效,推动评估成果转化应用,让评估工作真正落到实处、见到实效,不断推动中外合作办学质量的持续提升和人才培养模式的创新发展。

会议由陕西省教育厅对外合作与交流处(港澳台办公室)负责人主持。西北工业大学、西北农林科技大学、西安电子科技大学、长安大学、西安理工大学、西安外国语大学、榆林学院等7所高校9个项目(机构)的分管校领导、外事部门负责人以及评估工作负责人参加会议。

上海重申开学2周内不得组织纸笔测试

本报综合讯(许沁)上海市教委近日下发通知,明确新学期各项安排,各中小学不得以暑假作业是否完成作为新学期学籍注册依据,对布置的暑假作业要给予反馈,统筹控制好学生的作业量;重申开学2周内不得组织纸笔测试,不得随意加重学生课业负担。上海市教委明确,要密切关注秋季易发感疾病,按照相关要求,开展师生员工疾病预防知识教育,提高师生员工防病意识和自我防护能力,引导师生树立树牢并践行“健康第一”理念,当好自身健康第一责任人。要加强均衡饮食、规律作息、积极运动、日常防护等方面教育引导,指导师生养成良好卫生习惯。要错峰安排学生上下学时

福建进一步优化中小学生学习活动管理

本报综合讯(蒋丰蔓)日前,福建省教育厅印发《关于进一步优化中小学生学习活动管理促进中小学生健康成长的通知》(以下简称“通知”),从强化思想认识、活动组织、场地建设、安全管理、督查考核、宣传引导6个方面提出要求,推动优化中小学生学习活动管理。

开展课间活动是《未成年人学校保护规定》的明确要求,有利于学

生调节情绪、放松身心、增强体质、防控近视,促进身心健康和全面发展。通知要求,中小学每节课间要安排学生走出教室、走到户外,通过适度活动、游戏、交流等方式放松休息。班主任、各学科教师要按时下课,不得“拖堂”或以其他方式挤占学生课间休息时间,不得对学生课间活动设置不必要的约束。课间活动一般不少于10分钟,鼓励学校适当延长课间

活动时间。学校应每天安排不少于30分钟大课间体育活动,并着力保障学生每天校内校外各1小时体育活动时间。鼓励各学校结合地域特色,因地制宜开展多样化、个性化活动,丰富课间活动内容。通知要求,各中小学校要提前谋划,充分挖掘和利用学校现有资源以及周边可以使用的体育、文化场馆,拓展活动空间,创设活动场

厦门推出“暖师惠师”新举措

本报综合讯(许蔚茵)厦门市国资委在地铁开设“尊师重教”主题车厢;厦门市住建局在双子塔、狐尾山气象台等主要地标开展“为教师亮灯”公益活动;厦门市医保局为教师捐赠1000份“惠厦保”保单;厦门市总工会推出“十项惠师举措”,免费开放工人体育馆的游泳馆、健身馆,增拨20万经费组织一线教师疗休养……今年9月10日是我国第40个教师节,9月5日上午,厦门市庆祝第40个教师节新闻发布会在市教育局举行。记者从会上获悉,厦门市将开展“师者如光一鹭芳华”十项主题活动,推出“健康惠师”“民生惠师”“交通暖师”等多项惠师举措。此外,市委宣传统战部还将在全市开展庆祝教师节万屏联动活动;市教育局将深入一线走访慰

全国教育系统先进集体和先进个人受表彰名单(陕西省)

- |   |   |  |   |
|---|---|--|---|
| <p><b>全国教育系统先进集体</b></p> <p>子洲县师家坪创新实验小学<br/>平利县老县镇中心小学<br/>西北工业大学机电学院<br/>西北大学文化遗产学院<br/>西北农林科技大学植物保护学院<br/>西安技师学院<br/>西安建筑科技大学绿色建筑国家重点实验室<br/>西安理工大学自动化与信息工程学院<br/>西安翱翔中学<br/>佛坪县初级中学<br/>宝鸡幼儿园<br/>陕西工业职业技术学院材料工程学院<br/>陕西省电子信息学校<br/>柞水县凤凰镇中心小学<br/>咸阳市秦都区职业教育中心<br/>铜川市第一中学<br/>清华大学附属中学文安驿学校<br/>渭南市泾阳县中学<br/>渭南市特殊教育学校<br/>靖边县职业教育中心</p> | <p><b>全国模范教师</b></p> <p>马文丽(女) 宁陕县华严小学<br/>马治娟(女,回族) 陕西省汉中师范附属小学<br/>王玲玲(女) 宜川县城关小学<br/>王建鹏 彬州市香庙初级中学<br/>王耿正 耀州中学<br/>兰碧云(女) 宝鸡市凤翔区西街中学<br/>刘向荣(女) 西安科技大学<br/>李小平(女) 西安电子科技大学<br/>李飞 佳县通镇九年制学校<br/>李婧(女) 西安市未央区教师进修学校<br/>辛湘妮(女) 长安二中<br/>范薇娟(女) 西安市第二聋哑学校<br/>林周宁 西安航天技工学校<br/>罗畅(女) 西安市第一中学<br/>赵丽萍(女) 西安市临潼区斜口中心小学<br/>徐彦萍(女) 略阳县高台小学<br/>高鱼仓 延安市第一中学<br/>高霞霞(女) 商洛市商州区杨斜镇砚池河九年制学校<br/>黄凤林 西安石油大学<br/>梅雪松 西安交通大学<br/>曹先婷(女) 镇安县职业教育中心</p> | <p>韩小蕊(女) 富平县莲湖初级中学<br/>潘洪革 西安工业大学<br/>魏 岷(女) 陕西能源职业技术学院</p> <p><b>全国优秀教师</b></p> <p>于 琦(女) 陕西理工大学<br/>万颖锐(女) 咸阳市特殊教育学校<br/>马 锐(女) 定边县第六中学<br/>王秀云(女) 杨陵区高级中学<br/>井会珍(女) 洛川县交口河镇中心小学<br/>韦 艳(女) 西安财经大学<br/>韦 莉(女) 蒲城县城关初级中学<br/>尤浩军 延安大学<br/>冉启安 镇巴县洋洋初级中学<br/>包 芳(女) 岚皋县石门镇铁佛小学<br/>任 静(女) 陕西职业技术学院<br/>郭小蕊(女) 宝鸡市新建路中学<br/>安红涛 西安市长安区滦镇街道鸣池口初级中学<br/>杜红亮 西安外事学院<br/>李丹霞(女) 商洛市小学<br/>李东霞(女) 西安市田家炳中学<br/>李 靖(女) 西安市第八十九中学<br/>杨红艳(女) 三原县南郊中学</p> | <p>杨俊峰 西安市高陵区耿镇耿北小学<br/>张 鸿 西安邮电大学<br/>张 琼(女) 周至县新区初级中学<br/>张景明 陕西中医药大学<br/>陈 洁 山阳县西照川镇石佛寺九年制学校<br/>单 婷(女) 延安市新区第一中学<br/>赵 慧(女) 榆林学院<br/>殷秀琴(女) 宁强县南街小学<br/>董莺歌(女) 韩城市西庄中学<br/>戴 燕(女) 宝鸡市金台区西街小学<br/>曾庆雯(女) 西安旅游职业学院<br/>蔡 军 西安文理学院<br/>谭思梅(女) 清涧县解家沟镇中心小学</p> <p><b>全国教育系统先进工作者</b></p> <p>白彩玲(女) 西安市新城区后宰门小学校长<br/>任康元 陕西省西安中学副校长<br/>杨海波 陕西科技大学教务处处长</p> <p><b>全国优秀教育工作者</b></p> <p>刘俊博 西安市第三中学校长<br/>李新萍(女) 陕西铁路工程职业技术学院马克思主义学院院长<br/>崔 婷(女) 宝鸡实验小学党支部书记、校长</p> |
|---|---|--|---|